

Základní škola Orlová-Lutyně K. Dvořáčka 1230 okres Karviná, příspěvková organizace

Školní program EVVO (ŠPEV) pro rok 2022/2023

Základní škola K. Dvořáčka v Orlové - Lutyni je školou, ve které se v každém ročníku jedna třída zaměřuje na rozšířenou výuku hudební výchovy. V tomto školním roce navštěvuje školu 436 žáků, pedagogický sbor čítá 41 osob.

Rozvoj proenvironmentální politiky:

1. Přírodovědné předměty

Dle možností ŠVP má škola co nejvyšší hodinovou dotaci přírodovědných předmětů a to nejen hlavních, ale nabízí dětem také přírodovědné semináře a kroužky. Témata EVVO jsou samozřejmě vyučována i v ostatních předmětech.

V tomto školním roce bude využívána multifunkční učebna přírodních věd, přírodní stezka ve školní zahradě, která umožňuje žákům výuku v altánu, pěstování bylin, poznávání listnatých a jehličnatých dřevin, invazních druhů rostlin, pozorování hmyzu, ptáků, určování hornin.

Škola je zapojena do projektu Ovoce do škol, jehož cílem je přispět k trvalému zvýšení spotřeby ovoce, vytvořit správné stravovací návyky ve výživě dětí a tím zároveň bojovat proti dětské obezitě. V tomto školním došlo k zúžení cílové skupiny pouze na žáky I. stupně základních škol.

Přírodovědná učebna je koncipována pro co nejefektivnější výuku přírodopisu, její součástí je chovatelský koutek s oblovkami rodu Archatina a Gekončíkem nočním. Na chodbě 2. patra se nachází voliéra se zpěvným ptactvem (andulky vlnkované a papoušci škraboškoví).

Škola je zapojena do celorepublikového programu Recyklohraní aneb uklidíme si svět, který umožňuje sběrové akce. Cílem je prohloubit znalosti žáků v oblasti třídění a recyklace odpadů. V tomto školním roce se opět zapojíme do sběrových kampaní a plnění osvětových úkolů.

Škola se dále zabývá tříděním plastů, papíru a skla. K tomu jsou určeny speciální nádoby umístěné na každém patře školy či v přízemí.

V rámci Dne Země proběhne jako každoročně projektová výuka. Den Země bude zorganizován ve spolupráci s katedrou geografie přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity a dalších odborných pracovníků, díky kterým se uskuteční zajímavé přednášky či programy pro děti.

Bude dokončen Badatelský koutek na školní zahradě za přispění Nadace OKD, který bude využíván žáky školy při přírodovědném vzdělávání.

Žáci se zúčastní programu Svět kolem nás (Čína – říše za Velkou zdí) a přednášek na téma Rizika nevhodného stravování (Nestlé pro zdraví dětí).

Zúčastníme se turistického kurzu, soustředění v Beskydech, výletů v ZOO.

2. Možnost dalšího vzdělávání

- bude realizována podle individuálního zájmu koordinátora EVVO a vyučujících přírodovědných předmětů.

3. Ekologizace provozu školy

Celý proces ekologizace školy byl zásadně ovlivněn celkovou revitalizací školy a měl by tak přinést nemalé úspory energií.

4. Zájem ze strany rodičů, učitelů, žáků

Rodiče a přátelé školy se zapojují do sběru starého papíru, baterií, elektrozařízení a starých mobilních telefonů. Rodiče podporují děti v účasti na soutěžích (ZOO, úklid, ekovědomosti).

5. Spolupráce s externím prostředím

Koordinátor spolupracuje s Ostravskou univerzitou, Domem dětí a mládeže v Orlové, Eurocentrem v Ostravě a dalšími odbornými pracovníky různých organizací. Každoročně jsou připravovány přednášky externích pracovníků. Veškeré úspěchy, akce jsou prezentovány na webových stránkách školy, v Orlovských novinách, často i v LTV Orlová.

6. Materiální a technické vybavení

Pro ekologickou edukaci je škola vybavena, vybavení se každým rokem modernizuje.

V Orlové, 1. 9. 2022

Zpracovala: Mgr. Markéta Hanáková, koordinátor EVVO